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 І НТЕРНЕТ-РЕСУР СИ ЯК І НС Т РУ МЕНТ
С ТРАТЕГ ІЧ НИХ КОМ УН І КА Ц ІЙ: 
М ІЖНАР О ДН ИЙ  ДОСВІД 

Пр оведено  ан аліз п ракт ики вик ор ис т ання і нт ер нет-ре сур сів як склад ової між-
н ародного дос віду  р оз витку с оціальних к о мун ікацій. Виз на чено о со бливо сті п ро-
сування пуб лічних і  на ук ових біб ліотек  п ро відних  країн світу в соціал ьні  мережі.  
 Ви явл ено характе рні риси  вір туаль ної  по літич ної  взаємодії суб’є ктів  м і жн аро дної 
пол іт ики . Зазна чено, що  тв іт ер ,  фейсб ук , ютуб тощо ф ор мують умови для ви-
н ик не ння нових м о де лей  обміну інфо рм ацією. Н ова модель  комун ік а ції –   мо д ель 
діалогу – перед бачає  рів ність  су б’єк тів спі лк у ва ння як у правах на в и ро бл ення 
пев ного  контенту ,  так і на й ого  відтворення чи поши рення.  На йб ільш технол огі ч-
ні держ ави с віту н ала го джують е ф ективну к о муніка цію із сусп іл ь ст вом за доп о-
м огою створення  системи  ін те рнет-д емократ ії . 

 Ключові с л ова: інтернет-комун ік ації,  с о ціальні м ережі ,  твіте р-д ипломатія,  
бібл іотек а,  с тра тегічна комун ік ація.

 Ві дмінною р исою  гл о ба лі зації на сучасн ому е тапі  цив іліза ц ій ного 
роз витку є с трімке прони к н ення і нф орм аційних  те хнологій в  усі с фери 
 сус пільного життя.  Бе зперечно, п р ов і дну р оль у  цьому проц есі від іграє 
 с ві това мережа І нт ер нет, що в иклик ала  ре вол юційні з міни в ц ар ині 
створе ння й обміну  ін фор мац ією. Баг ато в ч ому саме з ав д яки можл ив-
остям, що від кр ило перед людс твом павутиння Інтер нету, від бу лося 
інс ти т уц ійне  о ф ор м ле ння нового  ет апу роз ви тку ц ивіліза ції – інфор-
м аційного  суспіл ь с тва. С усп іл ьс тва, у я кому  в ід к ривают ься  мож ливості 
 п ер еходу до нової  як ості народо владдя, оскіл ьки доступ до інформації 
широ ких верств насел е ння  був і залиша єт ься одним з гол о вних п ри нципів 
успі шного функ ц іо нув ання  д ем ок ратичних  ін ст итутів .  І нт ер нет озб роює 
пров ідні верс тви гро ма дськості в ис ок оеф ектив ним інс трументом і н-
ф ормування та  мобіл із а ції мас. Разом з тим треба вра ховув ат и , що сві това 
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мережа –   з броя  о бо юд ог остра .  Уже набу тий с вітовий д освід д ов одить, 
що  суч асні і нформаційні  т ех нології за д о по м огою різно манітних 
і нт ернет-р е су рсів  д ають м ожл и ві сть маніп у лювання  думкою л ю дей, 
д о помага ють здійс нювати а дрес ний в плив на вибо рців або окремі соці а-
льні г р уп и , що в під су мку п ідрива т име під вал ини дем ок ра тії та загр о-
жуватиме встановленням нових форм к он тр олю над особистіс тю . 
З огляду на виявл ену  небезп еку цілком  вип р авданим є значний інтерес 
 ф а хівців різних  галузей н ауки до вивчення заз наченої проблеми.

Зокрем а ,  ст упінь  ві рту алізації п олітичного  пр о стору та р івень з ал у-
ченості в нього як суб’єктів,   так і об’є ктів кому н ік ації вивчає Г. Щедрова 
[1]. Автором прове дено а наліз онл айн-практик з метою з’яс ув ання 
спектра  та ких при йомів та і н ст ру м е нтів, ї хню д ієв ість й ефек т ив-
 ні сть у р е ал іза ції полі т ичної стра т ег ії .  О собли во сті  соціа л ьних  п роцесів 
в умовах ста нов лення та  ро звитку м ер е жевого с у спільства досліджує 
Т. Пода [2]. У працях висвітлюється сутність і зміст понять «мережа» 
та «інформаційне мережеве суспільство», визначаються їхні особливості, 
досліджуються від мінні характеристики мережевого суспільства. Аналіз 
й узагальнення результатів зарубіжних і вітчизняних емпі рич них дос лі-
джень із про блем кому ні ка ції зако но дав чого органу з гро ма дянсь ким 
сус піль ст вом пред став лено в праці Т. Не приць кої [3]. Авторка пока зує 
мож ли вості ство рення спіль ного кон тенту полі ти ками, жур на ліс тами 
і вибор цями, що сприяє роз витку соці аль них мереж у сфері соці аль них 
кому ні ка цій. Дос від вико рис тання інтер нет-ре сур сів у побу дові ефек-
 тив ної сис теми кому ні ка ції влади та гро ма дянсь кого сус піль ства дос лі-
джує С. За кі рова [4]. Роль соці аль них медіа в між на род них від но си нах 
дос лі джує М. Пав люх [5]. Авторка дохо дить висновку, що соці альні 
медіа та Інтер нет перет во рю ються в нову реаль ність, де голов ними 
акто рами ста ють дер жави. Ана ліз напря мів ево лю ції біб лі о теч ної діяль-
ності як чин ника сучас ного соці ально-ко му ні ка цій ного про цесу про во-
дить М. За кі ров [6]. На основі вивчення арсе налу інстру мен тів, які надає 
біб лі о те кам сучас ний рівень роз витку інфор ма цій них тех но ло гій, автор 
робить висно вок, що роз роб лення та ком плексне засто су вання новіт ніх 
мето дів орга ні за ції роботи спри я тиме залу ченню біб лі о теки в дер жавну 
сис тему стра те гіч них кому ні ка цій.

Вод но час акту аль ним і перс пек тив ним вигля дає ком плекс ний під хід, 
що дасть мож ли вість дос лі дити інтер нет-ре сурси як скла дову між на-
род ного дос віду роз витку соці аль них кому ні ка цій. У зазна че ному аспекті 
про блеми метою статті доцільно визна чити ана ліз про цесу залу чення 
пуб ліч них і нау ко вих біб лі о тек про від них країн світу як учас ни ків 
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соці аль них мереж та вияв лення й ана ліз харак тер них рис вір ту аль ної 
полі тич ної вза є мо дії суб’єк тів між на род ної полі тики в мережі Інтернет.

Від мін ною рисою сучас них про це сів у сфері соці аль них кому ні-
ка цій на всіх рів нях вза є мо дії суб’єк тів сус піль ного життя є виник нення, 
неу хильне кіль кісне зрос тання та якісне вдос ко на лення різ но ма ніт них 
інстру мен тів ство рення інфор ма цій ного кон тенту. При чому масш таби зазна-
че ного явища вже набули ознаки самос тій ної сис теми ство рення, роз по ділу 
та доне сення інфор ма ції як ефек тив ного ресурсу впливу на масову сві до-
мість. Серед фахів ців зазна чена модель інфор ма цій ної вза є мо дії отри мала 
назву інтер нет-ко му ні ка ції. Треба під крес лити, що зазна че ний фено мен 
не тільки харак те ри зує певну зміну меха нізму інфор ма цій них обмі нів, він 
при во дить до рево лю цій них змін у роз по ділі ролей та інстру мен тів, якими 
опе ру ють учас ники сус піль них про це сів. Дер жава й інші, у тій чи іншій мірі 
фор ма лі зо вані полі тичні та гро мадські струк тури, унас лі док виник нення 
й широ кого поши рення різ но ма ніт них інтер нет-ре сур сів уже на нині ш ньому 
етапі втра тили моно по лію на мобі лі за ційні мож ли вості засо бів інфор ма ції. 
Такі соці альні мережі, як «Тві тер», «Фейс бук», «Ютуб» та ін., фор му ють 
умови для виник нення нових при нци пів і моде лей обміну інфор ма цією.
Як вка зує Г. Щед рова, нідер ла ндські дос лід ники Й. Борд вик і Б. ван 
Каам поряд з, так би мовити, тра ди цій ними моде лями руху інфор-
ма ції (а саме: моделлю мов лення, кон суль та цій ною моделлю та реєст ра-
цій ною моделлю, у яких головну роль від іг рає пев ний центр) виок ре мили 
модель діа логу, що сто су ється поши рення інфор ма ції в реаль ній кому ні-
ка тив ній мережі: інди віди спіл ку ються без по се ре д ньо між собою, 
ігно ру ючи центр чи посе ред ни ків, самос тійно оби ра ючи час, місце 
й тему інфор ма цій ного обміну [1, с. 18–19].

Ціл ком зро зу мі лим є те, що без по се ре д ньою пере д у мо вою ство рення 
саме такої моделі руху інфор ма ції є виник нення зазна че ного вище явища 
інтер нет-ко му ні ка ції. При чому від мін ність цієї моделі поля гає не лише 
в ігно ру ванні будь-якого центру інфор ма ції, зв’я зок з яким є обо в’яз ко вим 
для всіх учас ни ків обмі нів і який у тра ди цій них моде лях є голов ним 
гене ра то ром, роз по діль ни ком та регу ля то ром інфор ма цій ного обміну. 
Модель діа логу перед ба чає рів ність суб’єк тів спіл ку вання як у пра вах 
на вироб лення пев ного кон тенту, так і на його від тво рення чи поши рення.

Ра зом з тим най більш кре а тивні й про су нуті в справі ство рення інфор-
ма цій ного сус піль ства дер жави світу, мож ливо, за від омим при нци пом 
«якщо про цес не можна зупи нити, його треба очо ли ти», нама га ються 
вико рис тати зазна чену модель у справі нала го дження діа логу із сус піль-
ст вом за допо мо гою ство рення сис теми інтер нет-де мок ра тії.
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Зок рема, С. За кі рова наво дить при клад елект рон них пети цій як інте рак-
тив ного виду пра во вої кому ні ка ції сус піль ства, гро ма дян та орга нів влади. 
Дос лід ниця зазна чає, що сьо годні понад 70 дер жав вико рис то ву ють цей 
інстру мент вза є мо дії сус піль ства і влади. Кон суль та тивні пети ції запро ва-
джу ються для ана лізу сус піль ної думки та вияв лення гост рих і болю чих 
про блем сус піль ства та влади. Пра во вих нас лід ків така пети ція не має, 
нато мість вона сиг на лі зує владі про акту аль ність тих чи інших питань 
соці аль ного й дер жав ного роз витку. Імпе ра тивні пети ції мають обо в’яз-
ко вий харак тер для орга нів влади. Така про це дура існує, напри клад, 
у Фін лян дії, де пети ції, що зіб рали 50 тис. під пи сів, авто ма тично ста ють 
зако ноп ро єк тами й пар ла мент зобо в’я за ний їх роз гля дати в пріо ри-
тет ному порядку. Рег ла мен том зако но дав чого органу Лат вії перед ба чено, 
що будь-яка пети ція, що отри мала під тримку 10 тис. гро ма дян, обо в’яз ково 
має бути вклю чена до порядку ден ного засі дання сейму [4, с. 42–43].

Ін тер нет-ко му ні ка ції, таким чином, дають змогу пев ною мірою повер-
ну тися до вито ків демок ра тич ної ідеї, коли в пер вісні часи пря мої демок-
ра тії кожен гро ма дя нин мав мож ли вість без по се ре д ньо висло вити свою 
думку щодо важ ли вих сус пільно-по лі тич них подій. Меха нізм елект-
рон них пети цій дає змогу гро ма дя нам самос тійно іні ці ю вати обго во рення 
будь-якого питання, об’єд ну вати свої зусилля і вима гати від влади від по-
від них дій. Разом з тим, як і має бути в діа лозі, дер жава також отри мує 
певну користь, зок рема у вигляді мож ли вості в режимі реаль ного часу 
від сте жу вати настрої гро ма дян та реак цію сус піль ства на свої дії або 
про єкти та за необ хід ності вно сити від по відні корек тиви. У під сумку 
ми отри му ємо більш ста більне сус піль ство, яке здатне дина мічно реа гу-
вати на виклики мін ли вого світу завдяки діяль ному й ефек тив ному 
спів ро біт ництву гро ма дян і держави.

З ура ху ван ням ста нов лення інфор ма цій ного сус піль ства та наве де них 
вище при кла дів перет во рення інфор ма цій ного поля ціл ком при род ним 
є вклю чення до зазна че них про це сів біб лі о тек як істо рич ного й невід’єм ного 
еле мента циві лі за цій ного роз витку людства. Одним із клю чо вих напря мів 
при сто су вання сучас ної біб лі о теки до вимог часу є активне вико рис тання 
новіт ніх інфор ма цій них тех но ло гій в орга ні за ції біб лі о теч ної роботи, 
у томі числі пов но цінне вклю чення в інтер нет-ко му ні ка цію.

За зна чене про су вання біб лі о теки у сві тову мережу логіч ним чином 
пов’я зу ється з про це сами ство рення циф ро вого інфор ма ційно-біб лі о -
теч ного прос тору, що являє собою один з най більш перс пек тив них 
напря мів ево лю ції біб лі о теч ної діяль ності. Зок рема, уже успішно функ -
ці о нує про єкт Біб лі о теки Кон гресу США «Сві това циф рова біб лі о-
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те ка» (World Digital Library, WDL), спря мо ва ний на над ання через мережу 
Інтер нет важ ли вих пер шо дже рел куль тур усього світу, вклю ча ючи 
руко писи, карти, рід кісні книги, музичні пар ти тури, музику, фільми, 
гра вюри, фотог ра фії, архі тек турні крес лення та інші мате рі али. Про єкт 
«Євро пейська біб лі о те ка» (The European Library) є сво є рід ним кон сор-
ці у мом наці о наль них біб лі о тек Європи, у якому беруть участь 48 біб лі-
о теч них уста нов. Ця сис тема перед ба чає центра лі зо ване збе рі гання 
мета да них і децент ра лі зо ване збе рі гання циф ро вих об’єк тів. Вико рис-
тання веб сер ві сів в обслу го ву ванні чита чів перед ба чає мож ли вості самос-
тій ної елект рон ної реєст ра ції, оформ лення запиту і видання запи ту ва ної 
інфор ма ції, обслу го ву вання у вигляді від ео кон фе рен ції. Чат-кон суль та ції 
та месе н джери є новою фор мою вір ту аль ного обслу го ву вання від да-
ле ного корис ту вача в онлайн-ре жимі [7].

При чому треба зазна чити, що біб лі о теки здатні не лише допов нити 
кіль кість учас ни ків мережі, а й істотно під ви щити якість кон тенту, 
ефек тив ність оброб лення й сис те ма ти за ції інфор ма ції, що над асть спіл ку-
ванню в Інтер неті біль шої ефек тив ності та значно під ви щить кое фі ці єнт 
корис ної дії.

Від по від ним чином тех нічно озбро єні біб лі о теки вхо дять в інфор ма-
цій ний прос тір і соці альні медіа як потужні моде ра тори, які фор му ва-
ти муть певні напрями кому ні ка ції та ство рю ва ти муть навколо них значні 
групи заці кав ле них корис ту ва чів. Завдяки при сто су ванню й пере не-
сенню в Інтер нет дос віду роботи із сис те ма ти за ції та оброб лення інфор-
ма ції біб лі о теки над ава ти муть корис ту ва чам необ хідні їм пос луги вже 
в онов ле ному фор маті, що більше від по ві да тиме вимо гам часу [6, с. 33].

Проте на шляху до нової якості біб лі о теч ної роботи треба збе рі гати 
тра ди ційні ґрун товні під ходи, що базу ються на бага то ві ко вій істо рії 
біб лі о теч ної справи. Тобто біб лі о теки мають бути про від ни ками дер жав-
ниць кої стра те гії кому ні ка цій, що має бути спря мо вана на забез пе чення 
висо ких стан дар тів функ ці о ну вання й убез пе чення корис ту ва чів від 
навали непе ре ві ре ної або навмисно шкід ли вої інфор ма ції.

Уже набу тий між на род ний дос від свід чить, що стра те гії біб лі о теч ного 
пред став ництва в соці аль них медіа перед ба ча ють дотри мання єди ної 
полі тики та дифе рен ці а ції полі тик у різ них типах соці аль них медіа. 
Якщо біб лі о тека пла нує вико рис то ву вати ті чи інші соці альні медіа, 
то насам пе ред роз роб лення має сто су ва тися тієї мережі. Напри клад, 
можна вста но вити полі тику щодо вико рис тання таких соці аль них мереж, 
як «Тві тер», «Фейс бук», «Ютуб» та ін. Напри клад, Пуб лічна біб лі о тека 
Роа ноку (США) роз ро била Полі тику соці аль них медіа (Social Media 
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Policy), дотри му ю чись дифе рен ці а ції полі тик у різ них типах соці аль них 
медіа, виок рем лю ючи окре мими роз ді лами полі тики блог, фейс бук, тві тер, 
лін г кІн (LinkedIn). Деякі біб лі о теки за допо мо гою пра вил рег ла мен ту ють 
фор мат пуб лі ка цій. Напри клад, роз мі щу вати кон тент, який буде корис-
ний; не від прав ляти «чис ті», без супро від ного комен таря гіпер по си лання 
на інші дже рела; перед пуб лі ка цією пере ві ряти факти, орфог ра фію, гра ма-
тику, вка зу вати дже рела й пере ві ряти та не вико рис то ву вати захи ще них 
авторсь ким пра вом світ лин; захи щати кон фі ден ційну інфор ма цію тощо. 
Такі вимоги, напри клад, визна чено в реко мен да ціях Біб лі о теки Уні вер-
си тету Калі фор нії в Сан-Мар косі (США) [8, с. 337].

Не менш важ ливу роль інтер нет-ре сурси як інстру мент опе ру вання 
інфор ма цією від іг ра ють у реа лі за ції стра те гіч них кому ні ка цій у між на-
род них від но си нах. Важ ливе зна чення інфор ма ції для фор му вання імі джу 
дер жави й успіш ного про су вання її полі тики істеб ліш мент про від них 
дер жав світу добре усві дом лю вав ще в мину лому сто літті. Зок рема, 
широ ко ві до мий вислів аме ри кансь кого гене рала Д. Ша лі каш вілі: «Ми 
не одер жу ємо пере могу, поки СNN не пові дом ляє, що ми пере ма га є мо».

Су час ний рівень роз витку інфор ма цій них тех но ло гій і все пог ли на юче 
охоп лення масо вої сві до мості людства різ но ма ніт ними засо бами масо вої 
інфор ма ції та чис лен ними соці аль ними мере жами ще більше акту а лі зу вав 
про блему актив ного про су вання зов ні ш ньо по лі тич ної діяль ності дер жав 
в інтер нет-прос тір. Сьо годні саме через соці альні мережі та медіаре-
сурси роз гор та ються опе ра ції зі здійс нення інтер вен ції в інфор ма цій ний 
прос тір супер ни ків, реа лі зу ються масш табні про єкти зі ство рення пере д-
у мов для соці аль ного вибуху і від бу ва ється мобі лі за ція про тест них 
рухів. Соці альні мережі перет во рю ються на поле зма гання за сві до мість 
окре мої людини, пев ної спіль ноти й сус піль ства в цілому. Інтер нет-тролі, 
інтер нет-боти, фаб рики тро лей і ботів, поши рення фей ко вої інфор ма ції, 
лавина лай ків, що їх гене ру ють фей кові ака унти тощо, явля ють собою 
ефек тивні інстру менти мані пу лю вання сві до містю та засо бом реа лі за ції 
як внут рі ш ньо по лі тич них, так і гео по лі тич них завдань.

Со ці альні мережі здійс ню ють знач ний вплив на корис ту ва чів Інтер-
нету. Будь-яка інфор ма ційна мережа фор мує навколо себе від по відне 
соці альне середо вище, яке почат ково вже має певні спільні впо до-
бання та інте реси, а пос тійне спіл ку вання все ре дині спіль ноти сприяє 
ще біль шому збли женню і вироб ленню загаль них сте ре о ти пів сприй няття 
реаль ності. Крім того, вико рис то ву ючи сучасні засоби збору інфор ма ції 
на кшталт роз роб ле ного про фе со ром пси хо ло гії Кем б ри джсь кого уні вер-
си тету О. Ко га ном мобіль ного засто сунку «Твоє циф рове жит тя» (This 
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is your digital life), можна скла дати пси хо ло гічні пор т рети корис ту ва чів 
і в подаль шому вико рис то ву вати їх для вироб лення адрес ного кон тенту, 
який істотно під ви щує ефек тив ність впливу на сві до мість учас ни ків 
мережі.

Треба заува жити, що цю тех но ло гію вже було вико рис тано під час 
остан ніх пре зи де нтсь ких пере го нів у США і вона викли кала знач ний 
резо нанс у сус піль стві та нау ко вому й екс перт ному середо вищі.

Крім зга да них непо ро зу мінь, що від бу лися під час боро тьби за посаду, 
дію чий пре зи дент США Д. Трамп від зна чився неба че ним до того часу 
вико рис тан ням соці аль них мереж як інстру мента між на род ної полі тич ної 
кому ні ка ції. Хоча пер шість серед аме ри кансь ких полі ти ків, які почали 
вико рис то ву вати соці альну мережу «Тві тер» з полі тич ною та дип ло-
ма тич ною метою, займає колиш ній посол США у Російсь кій Феде ра ції 
М. Мак фол і пре зи дент США Б. Обама, саме з Д. Трам пом пов’я зу ється 
оста точне затвер дження тві тер-дип ло ма тії як сучас ної форми між дер-
жав ного спіл ку вання на вищому рівні.

Ді ю чий пре зи дент США, за допо мо гою пові дом лень в осо бис тому 
ака унті, дає оцінку подій, що від бу ва ються у сві то вій полі тиці, звер та ється 
зі звер нен нями то голів дер жав, вису ває про по зи ції щодо роз витку між дер-
жав них від но син, ого ло шує про війсь кові опе ра ції. І хоча з точки зору 
тра ди цій ної дип ло ма тії вико рис тання такої форми спіл ку вання вида ється 
щонай менше див ною, однак вона дає мож ли вість Д. Трампу під три му вати 
свій імідж серед своїх вибор ців, які оби рали саме такого пре зи дента. Крім 
того, сві тові лідери, до яких пре зи дент США звер та ється через соц ме режу 
«Тві тер», також зму шені від по ві дати на тому ж інфор ма цій ному полі, тим 
самим під три му ючи подаль ший роз ви ток тві тер-дип ло ма тії.

Отже, на основі про ве де ного ана лізу можна зро бити висно вок, що такі 
соці альні мережі, як «Тві тер», «Фейс бук», «Ютуб» та ін., фор му ють 
умови для виник нення нових моде лей обміну інфор ма цією, які лік ві-
ду ють моно по лію тра ди цій них фор ма лі зо ва них струк тур. Нова модель 
кому ні ка ції – модель діа логу – перед ба чає рів ність суб’єк тів спіл ку-
вання як у пра вах на вироб лення пев ного кон тенту, так і на його від тво-
рення чи поши рення. Най більш тех но ло гічні дер жави світу нама га-
ються вико рис тати зазна чену модель у справі нала го дження ефек тив ної 
кому ні ка ції із сус піль ст вом за допо мо гою ство рення сис теми інтер нет-
де мок ра тії. Сучасні біб лі о теки завдяки фахо вій під го товці пра ців ни ків, 
наяв ному дос віду і від пра цьо ва ній мето диці оброб лення та сис те ма ти-
за ції інфор ма ції спри я ти муть знач ному під ви щенню якості інтер нет-ко-
му ні ка ції. Свід чен ням неу хиль ного зрос тання ролі інтер нет-ре сур сів 
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у стра те гіч них кому ні ка ціях є виник нення фено мену тві тер-дип ло ма тії, 
що дедалі більше перет во рює соці альні мережі в пов но цін ний інстру мент 
між на род ної політики. Вра хо ву ючи зазна чені тен ден ції роз витку інстру-
мен тів стра те гіч них кому ні ка цій, пріо ри тет ним напря мом подаль ших 
дос лі джень є вивчення меха ніз мів конт ролю за вико рис тан ням сучас них 
тех но ло гій у соці ально-по лі тич них процесах.
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Internet Resources as a Tool for Strategic Communications: 
International Experience

The analysis of the practice of using Internet resources as a component of the 
international experience in the development of social communications is carried out. 
The features of attracting public and scientifi c libraries of the world leading countries 
as participants in social networks are determined. It is noted that Twitter, Facebook, 
YouTube and other social networks form the conditions for the emergence of new 
models of information exchange that eliminate the monopoly of traditional formal-
ized structures. A new model of communication − a model of dialogue implies the 
equality of subjects of communication both in the rights to develop certain content and 
its reproduction or distribution. The most technological states in the world try to use 
this model to establish eff ective communication with society through the creation of an 
Internet democracy system. The electronic petition mechanism and other online tools 
facilitate dialogue between state and citizens. One of the key ways of adapting mod-
ern libraries to the requirements of the time is the active use of the latest information 
technologies in organizing library work, including the full inclusion in communica-
tion through social networks. Modern libraries, thanks to the highly trained employees, 
the experience and proven methodology for information processing and systematizing, 
contribute a lot to signifi cant improvement in the quality of Internet com mu nicat io n.  
Evide nce of the  st e ady growth of the Int e rnet r e so urces role in strate gic c om munic a ti-
ons is the  emerge nce of the  p hen om enon of T wi tter diplom acy, which is increasingly 
turning social networks into a full-fl edged instrument of international politi cs .

 K eywords: i nt er net communic at ion, social  ne tworks ,  Tw i tter dip lo macy, lib r ary, 
str a te gic  c o mmunic a tion.


